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Πρόγραμμα Επιείκειας της ΕΕΤΤ

Το εν λόγω Πρόγραμμα, περιγράφει τους 
όρους και τις προϋποθέσεις απαλλαγής 
ή μείωσης των προστίμων που επιβάλ-
λονται σε βάρος των επιχειρήσεων που 
συμβάλλουν στη διερεύνηση παραβά- 
σεων των διατάξεων του Ν.703/1977 
«Περί Ελέγχου Μονοπωλίων, Ολιγοπω-
λίων και Προστασίας του Ελεύθερου 
Ανταγωνισμού».

Είναι σαφές ότι η έναρξη της διαδικασίας 
έρευνας ή ο εντοπισμός και πολύ περισ-
σότερο η απόδειξη της παράβασης που 
αφορά σε μυστικές οριζόντιες συμπρά-
ξεις (καρτέλς), αποτελούν ίσως την πιο 
δυσχερή και πολύπλοκη δραστηριότητα 
για κάθε Αρχή ανταγωνισμού.

Σύμφωνα με τις διεθνείς πρακτικές, η 
ΕΕΤΤ, υιοθέτησε το εν λόγω Πρόγραμμα 
Επιείκειας, δίνοντας την ευκαιρία σε όλες 
τις επιχειρήσεις-παρόχους να συνεργα-
στούν έμπρακτα μαζί της με τελικό όφελος 
τη σοβαρή μείωση ή/και την πλήρη απαλ-
λαγή τους από τα πρόστιμα που ενδεχο-
μένως θα τους επιβάλλονταν, κατόπιν 
διαπίστωσης παραβίασης του άρθρου 
1 του Ν.703/1977. Με τον τρόπο αυτό, η 
κάθε επιχείρηση θα «ανταμείβεται» για τη 
συνεργασία της με την ΕΕΤΤ, ενώ η δια- 
φάνεια και η ασφάλεια δικαίου αυτής της 
διαδικασίας, αποτελεί αναμφισβήτητο 
πλεονέκτημα. Βεβαίως, η αποτελεσματική 
εφαρμογή μιας τέτοιας διαδικασίας θα 
συμβάλλει και στην προστασία των κα-
ταναλωτών από παράνομες συμφωνίες 
και εναρμονισμένες πρακτικές, οι οποίες 
χειραγωγούν την αγορά και περιορίζουν 
τις επιλογές τους τόσο σε επίπεδο τιμών, 
όσο και σε επίπεδο υπηρεσιών.

Στην εν λόγω Απόφαση του «Προγράμμα-
τος Επιείκειας της ΕΕΤΤ», προβλέπονται οι 
επιμέρους προϋποθέσεις και το χρονοδιά- 

γραμμα που πρέπει να ακολουθεί κάθε 
ενδιαφερόμενο μέρος για να πετύχει είτε 
την απαλλαγή του, είτε τη μείωση των σχε-
τικών προστίμων, επιβεβαιώνοντας πάντα 
την άριστη και ουσιαστική συνεργασία του 
με την ΕΕΤΤ. Αναμφισβήτητα, από δικαιο-
πολιτική άποψη, το όφελος που προκύπτει 
για τους καταναλωτές και την κοινωνία 
από τον εντοπισμό και την καταστολή των 
παράνομων συμπράξεων είναι μεγαλύτε-
ρο το κέρδος που θα απέφερε η επιβολή 
προστίμων στις επιχειρήσεις αυτές που 
βοηθούν ουσιαστικά την Αρχή ανταγωνι-
σμού να εντοπίσει και να εξουδετερώσει 
τις πρακτικές αυτές. 

Η Απόφαση του Προγράμματος Επιείκει-
ας της ΕΕΤΤ, θα υπόκειται στις εκάστοτε 
αναγκαίες τροποποιήσεις, προκειμένου 
να είναι εναρμονισμένη τόσο με αυτή της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού, όσο και με το 
Μοντέλο Προγράμματος Επιείκειας που 
προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ECN 
Leniency Model Programme). Εξάλλου, η 
μέχρι σήμερα εμπειρία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, αποδεικνύει ότι είναι σημαντική 
η συνεισφορά του Προγράμματος Επιεί-
κειας στον «πόλεμο κατά των καρτέλ», σε 
συνάρτηση βεβαίως με όλα τα μέτρα στε-
νής επιτήρησης των αγορών, που προβλέ-
πονται στη νομοθεσία περί ανταγωνισμού.  
Μεγαλύτερη αναμένεται όμως να είναι η 
βαρύτητα ενός Προγράμματος Επιείκειας 
στις αγορές με χαρακτηριστική ολιγοπω-
λιακή δομή και σοβαρά εμπόδια εισόδου, 
αφού εκεί τα κίνητρα για συμφωνίες-
συμπράξεις και μορφές εναρμονισμένης 
πρακτικής μεταξύ των συμμετεχόντων με-
ρών είναι αρκετά υψηλά.

Σε κάθε περίπτωση, η ΕΕΤΤ παρακολουθεί 
αδιάλειπτα τη διαμόρφωση των συνθηκών 
ανταγωνισμού στην ελληνική αγορά Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών 

Υπηρεσιών αξιοποιώντας στο έπακρο 
όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων της, ως 
Επιτροπή Ανταγωνισμού, στο πλαίσιο του 
Ν.703/1977. Σίγουρα, η εφαρμογή ενός 
«Προγράμματος Επιείκειας» στη συγκε- 
κριμένη αγορά που διακρίνεται από ιδι-
αίτερα τεχνολογικά χαρακτηριστικά, 
σταθερό ρυθμιστικό περιβάλλον, υψηλά 
μερίδια αγοράς και διάφορα εμπόδια 
εισόδου αναμένεται να διασφαλίσει την 
ισότητα ευκαιριών και την προστασία του 
καταναλωτή. 

Πρόγραμμα Επιείκειας

Με στόχο την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των στρεβλώσεων του ανταγωνισμού στην 
αγορά των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, η ΕΕΤΤ -ακολουθώντας την πολιτική της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού- υιοθέτησε «Πρόγραμμα Επιείκειας», στο πλαίσιο των εκ του νόμου αρμοδιο-
τήτων της, βάσει του Ν.3431/2006 και του Ν.703/1977. 
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